

# 北交所敲钟 徐州上市公司+1

目前全市上市公司达17家，总市值2400亿元

本报讯（记者 陈羿帆）12月2日上午9时30分，江苏省精创电气股份有限公司（证券代码：920035）在北京证券交易所正式挂牌上市，成为我市今年首家上市公司，也是徐州第3家北交所上市公司。目前徐州已有17家上市公司，总市值2400亿元！

作为从徐州本土培育成长起来的国家级专精特新重点“小巨人”企业，精创电气让“徐州制造”再一次在资本市场亮相。此次上市，精创电气公开发行1446万股，发行价格为12.10元/股，募集资金1.75亿元。

精创电气是一家研发制造仪器仪表和控制系统的国家级专精特新重点“小巨人”企业，深耕温度测量、记录和控制、工业检漏和真空、环境颗粒物检测等技术，聚焦红外冷媒和光散射颗粒物传感器的研究，并提

供基于云的系统集成和行业AI服务。主要应用于食品药品冷链、工业制冷和热管理、工业检漏和真空、环境检测等领域，致力于全球化发展。

随着精创电气成功上市，徐州资本市场“成绩单”再更新：全市上市公司总数达17家，其中北交所上市公司3家（格利尔、百甲科技、精创电气），总市值约58亿元；“新三板”挂牌企业25家（含创新层9家），江苏股交中心挂牌企业1312家；还有1家企业正在报交易所审核，8家企业进入省辅导阶段。

徐州上市企业名单：蓝丰生化、恩华药业、徐工机械、五洋自控、利民股份、赛摩智能、云意电气、海伦哲、维维股份、华信新材、浩通科技、江苏华辰、苏能股份、康力源、百甲科技、格利尔、精创电气。



## 2025十大流行语 你知道几个？

12月2日，《咬文嚼字》编辑部发布2025年十大流行语：韧性、苏超、谷子、活人感等入选。

分析“2025年十大流行语”，《咬文嚼字》编辑部认为，以下几点也是值得关注的：

1.智能时代已经来临，汉语词库更新加速，增添了大批与人工智能相关的语词，语言打上了明显的智能时代的烙印，比如进入榜单的“具身智能”“活人感”，我们已关注到的“智能体”“数字人”“深度学习”，以“智能”为词根的“智能设备”“智能驾驶”“智能家居”“智能产品”，等等。这说明，人工智能在深刻改变这个世界的同时，也正在重塑我们的语言结构。

2.新质生产力加速发展，产业结构持续优化，经济转型升级加快，就业方式呈现出多元化态势。汉语中随之出现了大量与之匹配的新词新语，比如进入榜单的“谷子（经济）”“数字游民”，进入备选条目的“竖店”（反映短剧的兴起），以“经济”为词根的“低空经济”“上门经济”“悦己经济”，等等。语言是社会的产物和符号载体，社会生活在这一年度的发展变化，在语



言中得到了相应体现。

3.语言是心灵的窗口，语言反映社会情绪，进入今年榜单的“××基础，××不基础”“从从容容、游刃有余，匆匆忙忙、连滚带爬”“预制××”，以及进入备选条目的“最棒的小羊”“高能量的一天”“丝瓜汤文学”“邪修”等等，都从不同侧面反映了普通民众的生活状态、价值观念、情感诉求和审美取向。普通民众的百态人生，都在这些语言成分中得到了呈现。

据《咬文嚼字》

## 淘宝官宣 取消闪购骑手超时扣款

据淘宝闪购日前消息，在前期推行的基础上，淘宝闪购取消骑手超时扣款，于12月3日扩大覆盖到60城，包括北京、杭州、广州、武汉、成都、厦门等城市，年底前将覆盖全国直营城市！

在新规则下，骑手不再因配送超时被扣款，而是依托服务分体系实现“多劳多得、优劳优得”。

骑手初始服务分为70分，按时履约、无违规行为可获得加分，服务分高于75分还可领取额外奖励；若出现超时送达，一次最多扣除2分，不影响基本收入。

有骑手表示，新机制缓解了因突发情况导致的送单压力，配送更从容，收入也更稳定。

综合 澎湃新闻、大象新闻

## 行人请注意 市区这些路段限行

为保障市城建重点工程——徐州金鹰国际购物中心外立面改造项目施工顺利进行和市区道路交通安全，12月4日至12月22日，河清路（彭城北路至中山北路）实行交通限制，实施外立面改造升级，临时占用人行道和5.5米宽度的车行道施工，围挡范围内禁止车辆、行人通行，施工路段禁止停放机动车辆。

因受施工计划调整等原因的影响，白云立交扩容项目施工及铁路换梁工程对响山路（复兴北路至大庆路路段）实行交通限制延期至2026年4月30日。围挡范围内禁止车辆、行人通行。施工路段禁止停放机动车辆。

据 徐州交警

## 徐州导演李寒龙开拍 《“十三太保”之苏超风云》

本报讯（记者 李小委）11月30日，由徐州导演李寒龙执导的横屏剧《“十三太保”之苏超风云》在南通开机。本片讲述了一群热爱足球的年轻人，为了能参加“苏超”、给自己的城市争取荣耀而奋力拼搏的故事。

李寒龙是新沂人，2015年进入影视圈，曾做过副导演、现场制片，代表作有CCTV6电影《福山家》、院线电影《大红包》等。

“在江苏，足球从来不止是足球，它是长江奔涌的力量，是运河蜿蜒的温柔，是十三城站在一起时，那句没说出口却都懂的话：我们各有各的精彩，却在同一片天空下，为热爱拼尽全力。”李寒龙介绍，剧情通过讲述一群年轻人在绿茵场上的奋斗与成长，传递出团结、拼搏、超越自我的价值观，呼应了“苏超”所代表的激情与力量，展现出团队协作、永不言弃的足球运动内核。

据悉，本剧由朱佳煜、徐申东、宋奇繁、权睿领衔主演，孙启新、张静和樊思棋特别出演。

# 徐商人物志

致敬民企先锋 共鉴徐州力量

3月11日，我市召开深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、促进民营经济高质量发展座谈会，为徐州民营经济的未来发展指明了方向，注入了强大的信心与动力。

为进一步贯彻落实会议精神，徐州市发改委、徐州市工信局、徐州市工商联、徐州报业传媒集团联合推出《徐商人物志》专栏，聚焦徐州民营企业家群体，讲述奋斗故事，展现时代风采。

XUSHANG RENWU ZHI

《徐商人物志》不仅是对徐州民营企业家的深情礼赞，更是对徐州民营经济高质量发展的有力见证。让我们一同走进《徐商人物志》，聆听他们的故事，汲取他们的力量，共同见证徐州民营经济的繁荣与进步，为徐州的城市品牌塑造添砖加瓦。

徐州市发改委 徐州市工信局  
徐州市工商联 徐州报业传媒集团 联合推出